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вірус є вірусом геморагічної хвороби кролів першо
го типу.

Висновки: патолого-анатомічний розтин є ва
жливим методом посмертної діагностики ВГХК. Мо
лекулярно-генетичне дослідження є ефективним 
методом підтвердження діагнозу на ВГХК за підо
зри встановленої на основі епізоотологічного дослі
дження, клінічних ознак та патолого-анатомічного 
розтину. Перспективним є продовження молекуля
рного моніторингу поширеності в Україні вірусної 
геморагічної хвороби кролів 1-го та 2-го типів.

ОСОБЛИВОСТІ ПОШИРЕННЯ НЕМАТОДОЗІВ 
ТРАВНОГО ТРАКТУ СЕРЕД СОБАК РІЗНОГО ВІКУ

Чекалін І. Ю. -  магістр 
Бахур Т. І. -  к. вет. н., доцент 

Білоцерківський національний аграрний 
університет, м. Біла Церква

Вступ. Комплекс соціальних та гуманітарних 
проблем в Україні від початку 2020 р. призвів до 
зростання числа домашніх собак і котів у родинах. 
Однак, власникам домашніх тварин не варто забу
вати, що це не лише розрада у важкі часи, але й 
відповідальність -  моральна та матеріальна. І забез
печення собак адекватною протипаразитарною 
профілактикою є початковою умовою здоров’я тва
рин та їх власників.

Мета роботи. Установити зараженість собак 
різних вікових груп збудниками нематодозів шлун
ково-кишкового тракту для визначення якісних та 
кількісних особливостей інвазування.

Матеріали і методи досліджень. Досліджен
ня було проведено впродовж липня-вересня 2022 р.
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в умовах клініки ветеринарної медицини «Dr. VET» 
(ФОП Корнієнко С.Н.), що розташована у
м. Кропивницький. Показники зараження собак 
збудниками нематодозів визначали за результатами 
дослідження проб фекалій пацієнтів, підозрюваних 
щодо інвазування, за допомогою комбінованого ге- 
льмінтоовоскопічного методу з використанням цук
рово-сольового флотаційного розчину (щільність -  
1,29 г/см3). Так, були встановлені екстенсивність 
(ЕІ, %) та інтенсивність інвазії (ІІ, екз.яєць/1 поле 
зору) паразитичних нематод серед цуценят (до 1 
року, n=47), молодих (1-3 роки, n=33) та дорослих 
собак (3-10 років, n=39).

Результати дослідження. Аналіз показників 
зараження собак збудниками нематодозів травного 
тракту показав, що ЕІ та ІІ суттєво коливаються се
ред тварин різних вікових категорій. Загалом вияв
ляли яйця таких нематод, як Toxocara canis, 
Trichuris vulpis, Strongylata sp., а також змішані 2-3- 
охкомпонетні інвазії.

За результатами нашого дослідження, найбі
льшого поширення токсокароз набув серед цуце
нят. Так, серед тварин цієї групи, ЕІ сягнула до 
66,0 %  за середньої ІІ 27,3±1,3 екз./1 поле зору. Зі 
зростанням віку досліджуваних собак, спостерігали 
різке зниження показників інвазованості щодо T. 
canis. Так, токсокароз діагностували у 21,2 %  моло
дих собак (за середньої ІІ 6,9±0,4 екз./1 поле зору) 
та лише у 5,1 %  дорослих собак (завжди у лактую- 
чих сук, ІІ становила 11,3±0,4 екз./1 поле зору).

Протилежну ситуацію спостерігали щодо зара
ження собак трихурозом та стронгілятозами. Так, 
для цуценят була характерна зараженість на рівні 
12,8 %  за середньої ІІ 5,2±0,2 екз./1 поле зору. Мак
симальні показники інвазованості T. vulpis реєстру
вали серед молодих собак (ЕІ=48,5 %  за ІІ
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31,0±1,6 екз./1 поле зору), з незначним зниженням 
для дорослих тварин (ЕІ=43,6 % за ІІ 28,4±1,5 екз./1 
поле зору).

Щодо зараження собак представниками роду 
Бітопдуїаіа, його рівень був незначним серед цуце
нят (ЕІ=8,5 %  за ІІ 6,8±0,3 екз./1 поле зору). Однак, 
з віком суттєво зростали як ЕІ (до 27,3 % серед мо
лодих та 41,0 %  серед дорослих) так і ІІ (до 15,4±0,5 
та 39,6±1,9 екз./1 поле зору мікроскопа відповідно).

Також, серед молодих та дорослих собак спос
терігати суттєве зростання частоти випадків змі
шаної інвазії -  42,4 та 43,6 %  відповідно, порівню
ючи з 19,1 %  серед цуценят до 1 року. На нашу ду
мку, це пов’язано з накопиченням паразитів різних 
видів у організмі собак упродовж значних періодів 
часу, а також постійним перезараженням дорослих 
тварин за рахунок забруднення середовища їх існу
вання яйцями гельмінтів. Окрім того, як показують 
результати систематичного опитування власників 
собак, зі зростанням тварин, вони все менше уваги 
приділяють можливому зараженню гельмінтами. 
Тому, нажаль, звичною є ситуація, коли дорослі 
особини отримують антигельмінтні засоби один раз 
на рік у кращому випадку.

Висновки. Найсприйнятливішими до зара
ження збудниками токсокарозу виявились цуценя
та віком до 1-го року (66,0 %), трихурозу -  молоді 
тварини від 1 до 3-ох років (48,5 %), стронгілятозів 
-  дорослі собаки, старші 3-ох років (41,0 %). Зі зро
станням віку собак зростає ймовірність змішаного 
інвазування збудниками нематодозів -  від 19, 1 % у 
цуценят до 43,6 %  у дорослих тварин.
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